

DM

röviden

Panorámabuszok



Az Ikarus székesfehérvári gyáregységében megkezdték a 200-as, panorámaablakos autóbuszok gyártását. Még az idén, 100 darab, 1973-ban pedig mintegy 2100 darab gördül le a gyártószalagról. Az új típusú, korszerű, kényelmes autóbuszok a hazai közúti járműprogramban kapnak fontos szerepet. Képünkön: Baricz Sándor karosszerialakatos az új buszok váztelemeit készítő, háttérben az új buszok.

HIDEGEBB NAPOK — TÖBB GÁZ

Az algói kutakból a hidegebb idő beálltával egyre több gázt vezetnek a gázüzembe. A nemrég átadott korszerű berendezések segítségével már naponta 5-5,2 millió köbméter, magas kalóriájú gáz kerül az országos gázhálózatba; a Szege és környéki fogyasztók pedig 7-800 ezer köbmétert fogyasztanak.

TELELŐBEN AZ ÜSZÖHÁZAK

A szegedi Tisza-parton felszedték a horgonyt, s „befutottak” a tápéi téli kikötőbe a nyári strandolást, vízi szórakozást, sportokat szolgáló üszőházak, csónakgarázsok, s velük együtt a „Szöke Tisza”, Szege vendégeinek közkedvelt víziszállódja. A tápéi hajójavítóhoz tartozó téli kikötőben védett helyen telelnek a vízi objektumok, s közben valamennyit kijavítják, újjáfestik.

SZEMBANK

Hétfőn nyitották meg a wüzburgi egyetemi szemészeti klinikán Európa első szembankját. A klinikán minusz 196 fokos hőmérsékleten tartásítják a szaruhártyát, amelyet így szükség esetén azonnal felhasználhatnak szemoperációkhoz.

ERDEI MÉSZEGETÉS

A hosszan tartó enyhe őszi miatt a szokásosnál később fejeződött be a Bükkben az erdei mészegetés. A kihűlt boksáktól eindultak az utolsó meszesszekerek, hogy a nyírségi és a tiszántúli falvakba szállítsák az ünnepi meszseléshez szükséges anyagot. A bükki meszet szívesen vásárolják, mert az szennyeződéstől mentes, oltottan pedig sűrű, vakítóan fehér, jól tapadó mázt ad.

Színésztragédia

Negyvenvalahány évvel ezelőtt történt, karácsony napján.

Mint fiatal színházi riportert, ke-restem valami érdekes, színházi vonatkozású témát. Tudtam, hogy él Szegeden egy volt színész, aki súlyos testi fogyatékossága miatt könyörö-adományokból tartja fenn magát. Még nem találkoztam vele, de a megírandó riportok előjegyzésében fel volt jegyezve a téma. Azt mondják, a szerencsés riportertnek mindig segít a véletlen. Én is így jártam.

Karácsony délelőttjén, amikor késői felkelés után kimentem az utcára, ünneplőbe öltözött emberek lepték el a várost, s jókedvűen, ünnepi hangulatban, ki vendéglőbe, ki templomba, vagy vendégségbe igyekezett a szeretetnek ezen szép ünnepén. Alig haladtam lakásomtól néhány lépésre, egy kellemes csengésű bariton hangra lettem figyelmes:

— Adjanak valami segítséget egy szegény embernek, akinek nincsen karácsonya...

Negyvenöt-ötven éves, őszes, botra támaszkodó, nagyon szomorú, értelmes arcú ember volt. Valahogyan megéreztem, hogy csak ő lehet az az előjegyzésben levő riportalany. Amikor láttam, hogy az egyébként is gyéren adakozók száma ritkul, oda-mentem hozzá, s megkértem, hogy beszéljen valamit magáról. Először végignézett rajtam, hogy az adományozás helyett kérdéssel zaklatom, de talán megérezte, hogy újságíróval beszél, s mint egy ünne-

pelt színész, aki interjút ad, a körülményekhez egyáltalán nem illő, erőszakolt pózba vágva magát, hozzáfogott beszélni.

Jó módú, polgári családból származott; apja gépészmérnök volt. Hatodik gimnazista korában szülei elhaltak, s teljesen egyedül maradt, rokonok, közeli hozzátartozók nélkül. Pestre ment, ott gyengébb osztálytársait korrepetálta, s így végzte további tanulmányait, de egy gálans kalandja miatt az érettségi előtt kicsapták az iskolából. Magántisztviselő lett. Két év múlva, megtakarított pénzén beiratkozott a Színészegyesületi Iskolába. Sikeresen végezte el tanulmányait, úgyhogy nyomban leszerződött a Nemzeti Színházhoz.

— Bizony kérem — mondta büszkén —, a Nemzeti Színház tagja voltam!... Ennek húsz esztendeje...

Nemsokára elkerült innen egy szabolcsi kisebb társulathoz, ahol már vezetőszerepet játszott. Majd ismét a főváros árnyékába, Újpestre szerződött, de rövid idő múlva, állítólag összeférhetetlen természete miatt — mint mondotta —, szerződés nélkül maradt. Megint tisztviselő akart lenni, de nem kapott állást. Egy észak-magyarországi kisvárosban alkalmi munkákból, hirdárságból tengette magát. Nem bírta a nehéz munkát. Tovább utazott, az Alföld felé. Egy vasúti szerencsétlenség alkalmával jobb oldala és

nyaka teljesen megbénult, és beszélőképességét is elvesztette. Hosszú kórházi kezelés után állapotja annyira javult, hogy újra tudott beszélni, és munkóval járni.

— Így kerültem vissza, gyermek-kori otthonomba, Szegedre. A város vezetői, akik szüleimet jól ismerték, jót tettek velem: adtak koldulási engedélyt... — fejezte be elbeszélését keserűen.

— Nem érez vágyat a színház, a színpad után? — kérdeztem.

— Néha — felelte maliciózan. — Nagyon szeretném még egyszer eljátszani Gorkij: Éjjeli menedékhelyében a báró szerepét. Ez egy kicsit a jelenlegi életem is lenne, de sajnos, ez csak vágy marad... Megélelgeszem azzal, hogy ha van egy kis fölösleges pénzem, és nem vagyok nagyon éhes, elmegyek a színházba, föl a negyedik emeletre, és végignézek egy jó prózai előadást. Utána otthon végigálmodom, hogy én miként játszottam volna, azt a magamnak elképzelt szerepet...

Nem folytathattam tovább a beszélgetést, mert már így is sokan mentek el mellettünk, akik esetleg adakoztak volna. Nem akartam, hogy miattam károsodjék. Elbúcsúztunk. Mikor adni akartam neki valamit, önzetesen őszinteséggel ezt mondta:

— Kérem, ne vegye el az illúziómat. Hadd higgyem hogy megintérvoltam...

Mit tehettem? Kellemes karácsonyi ünnepeket kívántunk egymásnak.

Jenő István

BEMUTATÓ A SZÍNHÁZBAN

Ray Henderson Diáksze-relem című zenés játékát mutatja be a Szegedi Nemzeti Színház társulata, holnap, csütörtökön este 7 órai kezdettel. Rendező: Bor József, vezényel Csala Benedek. A főbb szerepekben Krasznó Klárit, Déry Máriát, Baranyai Ibolyát, Martin Mártát, Simon Évát, Melis Gábort, ifj. Újlaky Lászlót, Csizmadia Lászlót és Fenyő Ervint láthatja a közönség.

A SZEGEDI ÜNTÖDE SIKERE

A Szegedi Vasöntöde a hét elején teljesítette idei tervét, 6 ezer tonna nyersöntvényt készített mintegy 88 millió forint értékben. Mivel az év hátralevő napjaiban sem állnak a gépek, előreláthatólag 300 tonnával több keresett félkész termék készül az üzemben, mint azt eredetileg előirányozták. A túlteljesítéssel nő az üzem jövedelme.

A 25 EZREDEK PÓTKOCSI

A Hódmezővásárhelyi ME-ZOGÉP Vállalatnál termelési jubileumhoz érkeztek: elkészült a 25 000. mezőgazdasági pótkocsi. A hazai mezőgazdaság ilyen irányú igényeinek növekedésére, s egyben a vállalat fejlődésére is jellemző, hogy az első évi néhány százról, ebben az évben már ötezerre emelkedett az üzemben gyártott pótkocsik száma. Lényegesen bővült e cikkle választéka is. Kezdetben csak körzeti pótkocsikat készítették, ma már a speciális rendeltetésű szállító-járművek egész családját gyártják részben hazai tervek, részben osztrák, NSZK-beli és francia licenc alapján.

Mesék

Este a gyerek meséi szüleinek:

— Ma a tanító néni elmondott nekünk egy mesét, amely így kezdődött: „Volt egyszer...”

— De hiszen minden mese így kezdődik — mosolyog az apa.

— Na nem egészen — jegyzi meg az anya. — Vannak olyan mesék, amelyek úgy kezdődnek. „Ma este túlóráznom kell...”

Számítógép az üdültetés szolgálatában

A világ nagy forgalmat lebonyolító szállodakonzernjeinek és repülőársaságainak nyilvántartási és helyfoglalási adminisztrációját ma már számítógépek végzik. Ehhez hasonló nagyságú és bonyolultságú feladatot lát el az a számítógéppont is, amelyet az évi nyolcmillió beutalt elhelyező szovjet Szakszervezeti Tanács szolgálatába „szegődtek” az üdültetések szervezésének megkönnyítésére, és meggyorsítására.

Az automatizált üdültetés-irányító központ néhány perc leforgása alatt egybeveti az igényeket a lehetősé-

gekkel, minden üdülni vágyó személy, vagy kezelésre szoruló beteg számára a kíván-ság, illetve szükséglet szerinti körülményeknek megfelelő helyet jelölve ki. A számítógéppont nemcsak „naprakész”, hanem szinte „percrekész” nyilvántartást vezet az üdülők és gyógyhelyek telítettségéről. A számítógép terápiai ajánlásokkal is szolgál, megszabja a gyógykezelési időt, nyilvántartja az elért eredményeket; ugyanakkor az üdülőhelyek gazdálkodási adatait is feldolgozza, ezzel is segítve azok folyamatos anyagellátását, pénzügyi nyilvántartását.

KIVÁLÓ EGYÜTTES A SZEGEDI MUNKÁSKÓRUS

Kedden, a Népművelési Intézetben adták át a „Kiváló együttes” oklevelet azoknak az amatőr ének-, zene-, tánc-, képzőművész- és színjátszócsoporthoz, amelyek ezúttal másodsor, harmadszor, illetve örökösen nyerték el a kitüntető címet. „Kiváló együttes” oklevelet kapott a Szakszervezetek Szegedi Általános Munkáskórusa is.

SZENTESI KÉK KARALÁBÉ

A Szentesi Kertészeti Kutató Állomás tucatszai zöldségfajtája szerepel már a köztermesztésben. A fajtaválaszték most tovább bővül: állami elismerésre javasolták a szentesi kék karalábét. Ennek egyik legelőnyösebb tulajdonsága, hogy éppen akkor szedhető, amikor tavasszal a primőr fehér karalábé szezonja már véget ér. Ezenkívül üvegházi hajtásra, valamint őszi szántóföldi termesztésre is alkalmas. A „szentesi kék” C-vitaminban gazdag, nyersen fogyasztva is izletes. Elterjedésére minden bizonnyal enyhülnek majd az üzemi konyhák zöldáru beszerzési gondjai.

KERÉKPÁRT RABOLT

A Szeged városi és járási rendőrkapitányság rablás bűntette miatt letartóztatta Pipicz Béla 24 éves, Ásotthalom, IV. kerület 586. szám alatti lakost. Éjjel hazafelé tartott, s az úton megállította M. István ásothalmi lakost, aki kerékpárral közlekedett. Pipicz nem akart gyalogosan menni, és M. István-tól kérte a kerékpárt, aki azt nem adta oda. Erre Pipicz megütötte, majd erőszakkal elvette tőle a kerékpárt, amellyel elhajtott. A rendőrség körözte, és Tápén fogták el. Ügvet vádemelésre hamarosan átadják az ügyészségnek.

LOPOTT MOTORON ITTASAN

Büntetőeljárás indított a Szeged városi, járási rendőrkapitányság Szekeres József 20 éves, büntetett előéletű, Kiskundorozsma, Balajti utca 15. szám alatti lakos ellen. Tarjánban, a 209-es épület előtt ittas állapotban elvitt egy Komár típusú segédmotorkerékpárt, amellyel nem volt szerencséje, mert röviddel utána a Szilléri sugárúton a rendőrség elcsípte. Ügvet vádemelésre hamarosan átadják az ügyészségnek.

Az életmentés nehézségei



Fenyőünnepség a Parlamentben

A KISZ budapesti bizottsága, a Magyar Úttörők Szövetségeinek budapesti elnöksége és a Szakszervezetek Budapesti Tanácsa december 25-én és 26-án ismét megrendezi a budapesti kisdobosok és úttörők hagyományos parlamenti fenyőfaünnepségét.

A négy gyermekrendezvényre összesen mintegy hat-ezer pájtás kap meghívót. 25-én és 26-án délután a meggyék küldöttei is együtt ünnepelnek fővárosi pájtásaikkal. A parlamenti fenyőfaünnepségre az úttörőcsapatokban végzett munka alapján hívják meg a pájtásokat, a részvételre az úttörő-csapatvezetőségek és a kerületi úttörő-elnökségek tesznek javaslatot.

Az óriás fenyőt ez évben a soproni tanulmányi erdőgazdaság ajándékozta az úttörőknek, és az elmúlt évek hagyományai szerint a 22-es Volán-vállalat szocialista brigádja szállítja ismét a fővárosba. A fenyőfa 300 díszét is Sopronból küldik, a 200 színes világítófényt pedig az Egyesült Izzó adja az ünnepségre.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácskörtársaság útja 10. Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. sz. — Index: 29 053. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.